

创文明城市 做文明市民

湛河区发放首批退役军人优待证

□记者 李霞

本报讯 8月17日上午,湛河区举行首批退役军人和其他优抚对象优待证发放仪式,工作人员现场为首批10位退役军人代表发放优待证。

上午9时,在湛河区退役军人事务局门前广场上,当退役军人张国语接过

优待证时,脸上洋溢着满满的自豪感。张国语今年54岁,家住湛河区河滨街道褚庄村。“我是1986年入伍的,退伍已经快30年了,党和政府依旧没忘记我。领到优待证,我特别开心,因为它不仅是一张小卡片,更是退役军人荣誉的象征。”他激动地说:“作为一名退役军人,今后我将继续立足本职,扎实做

好各项工作,充分彰显退伍军人的光荣本色。”

现场发放的优待证以红色为基调,上面印有优待证名称,持证人基本情况、发放单位、照片等信息。领到优待证后,在湛河区九里山街道工作的退役军人李晓刚开心地举着优待证,请朋友帮忙用手机拍照留念。

据湛河区退役军人事务局工作人员孙瑞祥介绍,优待证是持证人彰显荣誉的载体、享受优待的凭证。持证人凭优待证可享受由国家和社会提供的在公共交通、文化、旅游等方面的优待服务。目前,他们已成功为辖区3876名符合申领条件的退役军人及其他优抚对象办理了优待证。



创文志愿者送“文明”

8月17日,在市区平安大道西段胜利花苑,创文志愿者为居民送上文明遛狗绳。为倡导居民践行日常文明行为,新华区西市场街道优胜街社区创文志愿者组成多个小队,深入辖区游园、广场等人流量大的场所发放文明传单,用实际行动传递文明。本报记者 张鹏 摄

马庄街道: 21名“巾帼法律明白人”持证上岗

□记者 李霞

本报讯 “这回拿到证后,以后我们再做居民调解工作时,感觉身上的责任更大了!”8月16日下午,在湛河区马庄街道会议室,顺利拿到湛河区“巾帼法律明白人”培训证书的马庄街道岳庄村妇联主任邢珍恩感慨地说。

当天,除邢珍恩外,马庄街道还有来自华西社区、马南社区等7个社区、3个村庄的20名基层妇女干部获得了湛河区妇联和湛河区司法局联合颁发的“巾帼法律明白人”培训证书。

“作为基层干部,仅有帮助居民化解矛盾的热情是不够的,还要讲情,更要讲法!”拿到“巾帼法律明白人”证书后,马庄街道平高社区党支部书记胡艳华仔细地翻看起来。她说,没有参加培训班前,她对一些法律规定吃不太透。参加学习后,很多以前的法律疑问都有了答案。

据湛河区妇联主席张晓磊介绍,自去年11月起,湛河区妇联与区司法局联合对全区马庄、河滨等10个街道的基层妇联干部每月定期进行“巾帼法律明白人”培训。马庄街道的这21名基层妇女干部是该区首批培训合格并取得证书的“巾帼法律明白人”。

环东社区举办诵读红色经典活动

□记者 高红侠

本报讯 8月17日上午,卫东区东环路北段的鹰城书苑·聚星驿站里传来琅琅的诵读声,卫东区东环路街道环东社区联合鹰城书苑·聚星驿站举办的“读红色经典,做书香少年”公益诵读活动在这里举行。

当天上午9点多钟,前来参加诵读的孩子们早早来到鹰城书苑·聚星驿站二楼诵读室。“红星闪闪放光

彩,红星灿灿暖胸怀……”活动开始后,孩子们在老师的带领下做手势舞,随后,他们又跟着老师认真诵读《闪闪的红星》。接下来,老师从中筛选出精彩片段,逐一详细地讲解,并互动交流,让孩子们现场分享诵读心得。老师还让孩子们分组PK、分角色诵读,大家争相参与。

“我在聚星驿站度过了一个快乐而有意义的假期,还学到不少知识。”家住建工俊园小区的库东烁小

朋友说,他爸爸妈妈上班忙,每年暑假,他总是自己待在家里看书、写作业或看电视,父母偶尔带着他出去玩,感觉特别无聊。自从聚星驿站今年6月份开办以来,他成了这里的常客。每逢周三和周五上午,他还参加“读红色经典,做书香少年”活动。

卫东区东环路街道环东社区第一书记李华说,下一步,他们将借助鹰城书苑·聚星驿站这个公益平台举办更多的诵读活动。

香苑小区增设35套晾衣架

□记者 王辉

本报讯 8月17日上午,记者在新华区青石山街道井青社区香苑小区了解到,为了方便小区居民晾晒衣被,井青社区居委会在香苑小区增设了35套晾衣架。

香苑小区位于市区青石路(新华区青石山街道办事处附近一条东西路)北侧,该小区一共有36栋居民楼,1280户居民。当日上午,记者在香苑小区35号楼下看到,附近一块草坪边缘处安装一组四根银色钢管,钢管之间扯起一条绿色晾衣绳,附近标有晾衣区标志。

香苑小区居民史俊枝说,原来香苑小区设有两处晾衣区,因小区居民众多,晾衣区面积有限,晾衣架较少,部分居民在小区楼下私拉乱扯晾衣绳解决晾衣问题。

据井青社区党委书记侯博介绍,根据我市创建文明城市的要求,井青社区组织人员清除了香苑小区居民私拉乱扯的晾衣绳。为解决香苑小区居民晾衣难问题,近日,井青社区工作人员购买一批管材和过塑钢丝绳,于8月15日聘请多名安装工在香苑小区居民楼下统一安装了规范整齐的晾衣架35套,供居民们晾晒衣被。

老人街头摔倒 众人纷纷帮忙

□记者 牛超

本报讯 一位老人在横穿马路时不慎摔倒在路中间,路人看到后纷纷上前帮忙……这是8月16日傍晚发生在市区开源路丹尼斯百货门前的一幕。

职明是新华区湛河北路街道八北社区的工作人员,也是事件的目击者。据职明介绍,当日下午5点左右,

社区联合市公安局特殊警务支队一大队的民警在附近进行创文巡查。“在开源路丹尼斯百货附近,一位老太太从路东向西横穿马路,走到路中间时,不知怎么突然摔倒了……”职明说,老太太摔倒后,旁边有两位路过的路人立即上前去扶她,老太太被扶起来后,可能是因为摔得太狠,一直喊着腿疼,挪不动步子,扶她的两位女士搀不动她。此时,和职明

一起巡查的辅警张裕坤来到路中间,将老太太先背到路西一家热干面馆里坐下休息。老太太的一位邻居刚好路过此处,帮忙叫来老太太的老伴,并拨打了120。不久,救护车赶到将老太太拉走做进一步检查。

8月17日,记者了解到,老太太今年80多岁,家住原市豆制品厂家属院,因摔倒腿部受伤,目前需要静养,并无大碍。